1126. feladat

20 Q2 ellenéllasti ampermérs mutatdjanak végkitérése 3 mA aramerdsséget je-
lent. A skalan 15 skélaelosztas van.

a) Mekkora aramot jelent egy skalaosztas?

b) A miiszerre 10 2-os ellenéllast kapcsolunk parhuzamosan. Mekkora a
miszeren és a 10 2-os ellenallason Osszesen atfolyd aram erdssége, ha a
mutato b skédlaelosztast tér ki?

Megoldas

a) 15 skalaelosztés van. A legnagyobb érték 3mA aramerdsséget jelent,

tehéat:
) 3
1 beosztas = = 0,2mA
b) Adatok:
R=100Q

Rmﬁszer:2OQ
IL=5-0,2=1mA

A kérdés pedig, hogy mennyi az I, azaz a teljes aramkorben 1évs aram
ergssége.

Tudjuk, hogy I = I; + I, valamint, hogy a parhuzamos kapcsolasnéal
az aramerdsség forditottan aranyos az ellenalléssal, tehéat ha

IgzlmA — 11:2H1A

Mivel R = i-Rmﬁszer, ezért a miiszeren atfoly6 dramerrGsség a kétszerese

lesz, azaz 2 mA.

I =1 +1,=2mA + 1mA = 3mA

Tehat a miiszeren és a 10 €2-os ellenallason Gsszesen 3 mA aram folyik at.

(Alkoto: Bazsa Eszti)



